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منزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است. داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، به*

  

  

  

  

  
  

، کدام مورد درست است؟ انسانلایۀ خارجی پردة جنببخشی از تمام یا در ارتباط با   -1

  شود. توسط بخش جانبی اسکلت بدن احاطه می) 1

  است. معدهدر مجاورت بندارة (اسفنکترِ) انتهاي )2

  گونه و کشسان چسبیده است.به ساختاري اسفنج) 3

  .شودمیدر نزدیکی استخوانی است که با استخوان کتف مفصل  ) 4

شوند نسبت به اي که در نور کم تحریک میهاي گیرنده چشم انسان، یاختهبارةکتاب درسی دراطلاعات با توجه به   -2

گیرندهیاخته تحریک می هاي  زیاد  نور  در  که  هر  شوند، چه مشخصه اي  در  بگیرید  (درنظر  دارند؟  نور،  اي  گیرندة 

حاوي مادة حساس به    و بخش  داخلیاي که میان محل هسته و محل قرارگیري ماده حساس به نور است، قطعه  قطعه 

  شود.) نامیده می نور، قطعۀ خارجی

  تر است. هستۀ آنها بسیار بزرگ)2  قطورتري دارند. داخلیقطعه )1

  شوند. تري یافت میمیزان فراوان در لکه زرد به  ) 4  .بخش خارجی بلندتري دارند)3

  است؟   نادرستکدام مورد   -3

  واتسون و کریک با بررسی نقاط تیره در مرکز تصویر حاصل از پرتو ایکس، مدل مولکولی دنا را ساختند.)1

  هاي تکثیریافته بررسی کردند.سازي و توزیع دنا را بین یاختهسون و استال چگونگی همانندمزل)2

  براي چارگاف نامشخص بود.،دلیل برابري نوکلئوتیدها در دناي جانداران )3

  هاي دنا براي ویلکینز و فرانکلین قابل تشخیص بود.ابعاد مولکول) 4

ایجادکنندة علایم شایع حساسیت را  اصلی  هایی که قادرند مادة  مطابق با اطلاعات کتاب درسی، درخصوصِ یاخته  -4

  مورد زیر درست است؟ تولید کنند، کدام 

  خوار هستند.) همه آنها درشت1

  هاي روشن دارند.) همۀ آنها، سیتوپلاسمی با دانه2

  ) فقط بعضی از آنها، داراي هستۀ چندقسمتی هستند. 3

  ها حضور دارند.) فقط بعضی از آنها در شرایط طبیعی در بافت 4

به صورت جمعیتی کوچک، پس از ایجاد پدیدة  هر یک  نژاد  با گذشت زمان و طی سالیان متمادي، دوگونه میگوي هم  -5

  ؟  باشددرست تواند، می وجود آمدند. با توجه به تعریفی که ارنست مایر از گونه ارائه داد، کدام مورد زیربه زاییکوه

  توانستند جمعیت اولیه را از تعادل خارج کنند، فعال ماندند. همۀ عواملی که می) 1

  هایی را به جمعیت افزودند.زایی، دگره (الل) یا دگرهمؤثر در گونههمۀ عوامل  )2

  .ها شد با گذر زمان، عواملی باعث تداوم گوناگونی در جمعیت)3

  آمیز بین افراد دو جمعیت وجود دارد.امکان آمیزش موفقیت) 4

  تواند باعث ایجاد اِدم در انسان شود؟ چند مورد زیر می  - 6

  هاي التهابی شدید  وقوع واکنش ب ـ   هاي لنفاوي زیر بغل  ها و رگبرداشتن گره الف ـ   

  هاي لنفی  هاي انگل به داخل رگد ـ ورود کرم   هاي لانه کبوتري پا ج ـ نارسایی دریچه   
  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان 

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمایم. ؤالات تأیید می س 

  امضا:
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  توان بیان نمود؟ مورد را می چسبد، کدام هاي جنینی که به دیوارة رحم انسان میدر ارتباط با یکی از پرده   - 7

  شود.هاي اطراف زوائد انگشتی وارد میبه درون حفرههاي آن خارج و از رگخون جنین مستقیماً ) 1

  . انجام شدهایی است که فرایند جایگزینی توسط آنها منشأ آن، یاخته) 2

  در آن جریان دارد.همهایی است که خون مادرحاوي رگ)3

    شود.جسم زرد تا انتهاي دورة بارداري میفعالیتباعث )4

  است؟ نادرست»ايجلبک قهوه «، در ارتباط با کدام مورد زیر  -8

  هاي همانندسازي بسته به نیاز جاندار قابل تنظیم است.) تعداد جایگاه1

  ) دقت بالاي همانندسازي دنا منحصراً به توانایی ویرایش دنابسپاراز وابسته است.  2

  شود.) در یک مرحله از اینترفاز، هر بخش از دنا جهت همانندسازي، فقط یکبار باز می3

  تواند یکسان باشد.تن (کروموزوم) میهاي بازشدة دناي یک فام ) پیشرفت همانندسازي در بخش4

  هاي دستگاه گوارش موجود در شکم درست است؟اندام   ارتباط بادر انسان، کدام عبارت در   -9

  توانند نوعی ترکیب یونی بسازند.بند (دیافراگم) نزدیک هستند میهایی که به میان فقط بعضی از اندام) 1

  افزاید.آنزیم را به شیرة گوارشی میاي را دارد، نوعی ساکارید ذخیرههر اندامی که توانایی تولید نوعی پلی) 2

  کند.هر یاخته از اندامی که توانایی تولید بیکربنات را دارد، نوعی گلیکوپروتئین سازندة مادة مخاطی تولید می) 3

  کنند.توانند نوعی آنزیم گوارشی ترشح  هاي حلقوي جهت تنظیم عبور مواد دارند، می هایی که ماهیچه فقط بعضی از اندام )  4

در تنۀ استخوان بازوي انسان، به غیر از مجراي مرکزي استخوان، مجاري دیگري  مطابق با اطلاعات کتاب درسی،    -10

کدام مورد دربارة این مجاري درست است؟ اند.هاي خونی و لنفیکه محتوي رگوجود دارد

  دارند.مجاورتهاي استخوانیتیغهآنها، با   همۀ) 1

  هاي عصبی هستند. اي از رشتهآنها حاوي مجموعهفقط بعضی از )2

  اند. هاي بنیادي میلوئیدي هاي چربی و مقادیر فراوانی یاختههمۀ آنها حاوي یاخته)3

  موازي هستند.نیز با مجراي مرکزي استخوان بافت پیوندي دارند و اي از جنسدیوارهآنها فقط بعضی از) 4

هاي  درسی دربارة تنظیم مثبت و منفی در باکتري اشرشیاکُلاي، کدام مورد دربارة توالی با توجه به اطلاعات کتاب    -11

  است؟ نادرستمؤثر در شروع رونویسی تنظیمی 

  در مجاورت نخستین ژن قرار دارد. ،فقط یکی از آنها) 1

  .رندتأثیژن بیآخرین محصول اولبر ساختار هر دوي آنها، ) 2

  طور دقیق پیدا کند.بهدر رشتۀ الگو رنابسپاراز اولین نوکلئوتید رمزه را شود تاباعث میفقط یکی از آنها، )3

  د که یک یا چند زنجیرة بلند و بدون شاخه دارد.ند به مولکولی متصل شونتوانمی،هر دوي آنها) 4

چند مورد براي تکمیل عبارت ، گروهی نوعی جانور نشان داده شدهزندگی در بخشی از کتاب درسی، نمودار مزیت   -12

    زیر مناسب است؟

  دارند.» ...................«این جانور و   

  هاي آنالوگ، اندام پشه ب ـ   هاي همتاالف ـ شیرکوهی، اندام   

  بخش حجیمی در انتهاي مري د ـ ملخ،     دیوارة کاملی بین دو بطن، ج ـ خفاش  
  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟نادرستقلب یک انسان سالم، کدام مورديهادۀ درخصوص شبک  -13

  هاي قلب بسته هستند، ممکن است پیام الکتریکی از گره اول به سمت گره دوم منتقل شود.که نیمی از دریچه در حالتی ) 1

  لختی باز است.شود، دریچه سهتر در سراسر دهلیز منتشر میالکتریکی از طریق گره کوچککه پیام ) در زمانی2

  هاي قلبی بسته شوند، پیام الکتریکی در دیوارة بین دو بطن منتشر شده است. ) قبل از اینکه تمام دریچه3

  است. شود، دریچه دولختی باز که پیام الکتریکی به سمت نوك قلب منتشر می) در زمانی4
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دیده، پادزهر  فردي در ناحیۀ انگشت دست دچار مارگزیدگی شده است. جهت تسریع روند بهبودي، به فرد حادثه   -14

  دهد، درست است؟ اند، کدام مورد دربارة وقایعی که در بدن این فرد رخ میسم مار تزریق نموده 

  شود. تجزیه میهاي فرد  در درون یاختهغیرخودي،هاي تعدادي از پادتن) 1

  رسانند.دست میهاي لنفی کفاي، خود را به گرههاي دارینهتعدادي از یاخته) 2

  دهند.ساز غیرخودي، به تولید پادتن ادامه میهاي پادتنتعداد زیادي از یاخته) 3

  شود. خنثی می،سم مار منحصراً به واسطه فعالیت سریع سومین خط دفاعی فرد)4

  توان بیان نمود؟درسی، کدام مورد زیر را می کتاب با توجه به مطالب   -15

5در محدودة  تولید شده،    O2میزان دقیقهاي فتوسنتزي،  در نمودار طیف جذبی رنگیزه   )1      6تا     نانومتر قابل

  مشاهده است.

بیانگر بالاترین طول موجی)  2 این رنگیزه   از طیف فتوسنتز  حداکثر جذب کاروتنوئیدها،  ها در آن طول موج  است که 

  جذب را دارند. توانایی

قابل   در این بازه  از محدودة نور مرئی، میزان فتوسنتز  در هر طول موج   هابدون درنظر گرفتن مقدار جذب رنگیزه  )3

  ارزیابی است.

  تبدیل انرژي یکسان است. سامانه  دو نوعدر ،aطول موج حداکثر جذب سبزینه (کلروفیل) ) 4

  است؟نادرستهاي نوین زیستی، کدام مورد زیر درخصوص فناوري   -16

  شود. سم، ابتدا در خارج از گیاه تکثیر میمربوط به ) براي تولید گیاه پنبه مقاوم به آفت، ژن 1

  شوند. ها انتخاب می هاي قابل آزمون بدون نیاز به بررسی داده) در علم بیوانفورماتیک، فرضیه2

  کنند.) براي تشخیص بیماري ایدز قبل از بروز علایم اولیه، دناي موجود در خون فرد را استخراج می3

  شود. زا استفاده میمنظور تولید واکسن به روش مهندسی ژنتیک، از اطلاعات ژنتیکی عامل بیماري) به4

  ؟صحیح است،شدة درخت سیبارتباط با تنۀ چوبیدرچند مورد،   - 17

  در تشکیل پوست درخت نقش اصلی را دارند. ،کامبیومـ هر دو نوع الف  

  شوند.هاي همراه در منطقۀ پوست درخت یافت میـ یاختهب  

  شوند.تدریج نسبت به گازها نفوذناپذیر میها به ـ در منطقۀ پوست، بعضی از یاختهج  

  شوند. طور مداوم تکثیر میاي قرار دارند که به فشرده همبههايدر مجاورت پوست درخت، یاختهـد  
  

1(1    2(2  3 (3  4 (4  

IA  ، خانوادهABOهاي خونی  گروه  با توجه به صفت  -18 هایی را درنظر بگیرید که در آنها، پدران فقط داراي دگره (الل)

IAو مادران علاوه ها  د. تولد کدام دو فرزند در جمع فرزندان این خانواده ن، نوع دیگري دگره داشته باشبر دگره  

  محتمل است؟

Aو فرزندي فقط داراي کربوهیدرات Bو Aهاي کربوهیدراتفرزندي داراي )1

Bو فرزندي فقط داراي کربوهیدرات Bو Aهاي داراي کربوهیدراتيفرزند) 2

Bو فرزندي فقط داراي کربوهیدرات   Aفرزندي فقط داراي کربوهیدرات )3

BوAکربوهیدراتفاقدو فرزندي   Aفرزندي فقط داراي کربوهیدرات )4

  است؟ نادرست،گیاه کدواي تخمک مطابق با اطلاعات کتاب درسی، کدام عبارت دربارة پوشش دولایه  -19

  ) به یک گل ناکامل تعلق دارد.1

  ماند. ) پس از انجام عمل لقاح باقی می2

  کند.هاي بافت خورش را احاطه میطور کامل یاخته) به3

  برچه، متصل است. اي به دیوارة بخش حجیم ) از طریق پایه4
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مشخصی    -20 و    پپسینمقدار  درآمده  خالص  صورت  به  و  شده  استخراج  زنده  موجود  بدن  آن  از  محیط فعالیت  در 

  قرار گرفته است. کدام مورد، دربارة این آنزیم درست است؟  هاي مکررآزمایشگاه مورد بررسی 

  توانند متفاوت باشند.واحدهاي سازنده میهایی دارد که از نظر نوع، ترتیب و تعداد ماده) پیش1

  رساند.) تحت هر شرایط، حداکثر سرعت انجام واکنش را به مقدار یکسانی می2

  سازي تسریع کند.نشدنی را با کاهش انرژي فعالهاي انجامتواند واکنش) می3

  تواند به حداکثر فعالیت خود برسد.) در محیط قلیایی می4

  کدام مورد درست است؟  ، هاي مورد نظر با توجه به بخش   -21

  

  

  

  

  

  
  

بافتی،  ها قرار دارند و با کمک آب میان ها در کنار یاخته مهره، مویرگ مطابق با اطلاعات کتاب درسی، در نوعی جانور بی   -22

  است؟   نادرست  در مورد این جانور   ،عبارت رسد. کدام تبادل مواد غذایی، دفعی و گازها به انجام می 

  کند. ) همانند قورباغه، از طریق شبکۀ مویرگی زیرپوستی تنفس می1

  ) همانند کرم کبد، هر دو نوع دستگاه تولیدمثلی نر و ماده را دارد. 2

  شود.مهرگان آزادزي محسوب می) همانند پلاناریا، از بی3

  لولۀ گوارش است.) همانند کرم کدو، مجهز به دهان و 4

  درخصوصِ عضلۀ دو سر بازوي یک فرد سالم، کدام موارد زیر درست است؟   -23

  الف ـ از یک انتها به استخوان زند زبرین متصل است.  

  اتصال دارد. ناحیۀ شانهب ـ از طریق دو زردپی به   

  سازد.ج ـ آنزیمی دارد که با استفاده از اکسیژن و کراتین فسفات، کراتین می   

  آورد. دست میدار، انرژي موردنیاز خود را به آمین  بسپارد ـ اغلب با اکسایش نوعی   
  

«ج» و «د»  «الف»، ) 2   «الف» و «ب»  )1

  «الف»، «ب»، «ج» و «د» ) 4  «ب»، «ج» و «د» ) 3

  است؟ نادرست ،هاي شنوایی گوش انساندربارة گیرنده  ،کدام مورد  -24

  اند.هاي پوششی توزیع شدهلاي یاختهلابهطور یکنواخت در به) 1

  کنند.ناقلین عصبی را در مجراي میانی بخش حلزونی آزاد می )2

  شوند.همانند نوعی گیرندة حواس پیکري در اثر ارتعاش تحریک می )3

   کند.هاي پوششی عبور مییاخته کنارهاي عصبی مرتبط با آنها، از  رشته )4

  درست است؟ ،درخصوصِ زندگی گروهی زنبورهاي عسلکدام عبارت   -25

  آیند.وجود میبارورنشدة ملکه به زنبورهاي کارگر، از تخمک همۀ) 1

  ها نقش دارند، ماده هستند. آوري شهد و گردة گلزنبورهایی که در جمع )2

  دهد. زنبور یابنده همواره محل دقیق منبع غذایی را به زنبورهاي کارگر اطلاع می )3

  کنند. هاي نوري زنبورهاي کارگر، منحصراً پرتوهاي فرابنفش را دریافت میگیرنده) 4

هاي پوششی اي دارد که یاخته، دیواره1همانند بخش    2بخش  )1

  اند. آن با فاصلۀ زیادي از یکدیگر قرار گرفته

دار آلی ، میزان ماده دفعی نیتروژن 1نسبت به بخش    2در بخش    )2

  کمتر است. 

  یابد. ، جریان خون کلافک (گلومرول) کاهش می 2با انقباض بخش    )3

  سازد. (گلومرول) را می، در ادامه کلافک 1بخش ) 4
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شود. کدام دو نقش زیر به  کنندة رشد گیاهی، جهت ممانعت از ریزش برگ استفاده می در کشاورزي، از نوعی تنظیم  -26

  اختصاص دارد؟ این هورمون

  ها میوههاي هرز و بالا بردن کیفیت  کنترل علف) 1

  پوست موز نارس نمودنهاي برنج از آب و زرد جوانهکردنسریع خارج )2

  زمینیگیاه توتون و به خواب بردن بذرهاي سیب  نمودن برگ وپر شاخه)3

  داووديو تأخیر فرایند پیري در گل زنبق دهی گیاه به تعویق انداختن گل) 4

  است؟غیرممکنسازي در اشرشیاکُلاي، کدام مورد در ارتباط با فرایند پروتئین   -27

  رناتن خالی است.Eشود، جایگاه پپتیدي از رناتن (ریبوزوم) خارج میکه رشتۀ پلیدر زمانی) 1

  شود.جا می و توالی آمینواسیدها قطع شد، رناتن (ریبوزوم) به اندازة یک رمزه جابه tRNAپس از اینکه اتصال  ) 2

  قرار دارد.  Aحامل توالی آمینواسیدها در جایگاه  tRNAرناتن (ریبوزوم) درحال خالی شدن است،   Eکه جایگاه  زمانی )3

  رناتن خالی است.   Aو    Eشود، جایگاه  متصل میکه زیرواحد بزرگ رناتن (ریبوزوم) به زیرواحد کوچک آن  در زمانی)  4

  کدام عبارت درست است؟   -28

  شیمیوسنتزکننده هستند. کنند، همۀ جاندارانی که یون آمونیوم را مستقیماً از محیط دریافت می) 1

  کند.ايِ پوست ریشۀ گیاهان نفوذ میهفضاي بین یاختهدرها هاي ظریف قارچیزا، رشتهردر میکو)2

  هاي نیترات را حفظ نماید.تواند به میزان زیاد یون گیاخاك (هوموس) می،هاي شدیدهنگام بارندگی ) 3

  ها)، فقط پس از مرگ آنها براي گیاهان قابل دسترس است.شده توسط ریزجانداران (میکروارگانیسمنیتروژن تثبیت) 4

  انسان، چند مورد زیر درست است؟ درخصوص یاختۀ عصبی حسیِ مربوط به انعکاس عقب کشیدن دست   -29

  عصبی حرکتی است.هايکمتر از تعداد یاختههاالف ـ تعداد آن  

  اش بیشتر است.ب ـ طول دارینه (دندریت) آن، از طول آسه (آکسون)  

  دارینۀ آن و آسۀ یاختۀ عصبی حرکتی، در تمام طول در مجاورت یکدیگر قرار دارند. ج ـ   

  . شده استدوشاخه سپس اي خارج و زائده ، اي آنیاختهجسم یک نقطۀ د ـ از   
  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ABBشده  نمود (ژنوتیپ) تخم ضمیمه تشکیل و ژن   Aدانه، یاختۀ میله حامل ژن  با فرض اینکه در نوعی گیاه نهان   -30

براي یاختۀ بافت خورش و یاختۀ کیسۀ گرده مربوط به این    ،(از راست به چپ)   ترتیب به   ،توان نمود را می باشد، کدام ژن 

  تخم درنظر گرفت؟ 

1 (AA   وAB  2(AB   وBB  3 (BB   وBB  4 (AB   وAA

  درست است؟،کدام مورد دربارة دستگاه تولیدمثلی یک مرد جوان  -31

  شوند.میوارد اي پیچیده و طویل  لولهبهیک مجراي واحدتوسطابتدا ،تولیدپس از زامه (اسپرم)ها ) 1

  کند.اي که در پشت راست روده قرار دارد، انرژي لازم براي فعالیت زامه (اسپرم)ها را فراهم میغده) 2

  کند.را دریافت میوزیکول سمینال غدهناي عبور کرده و ترشحات زبر از پشت بخش انتهایی میمجراي زامه)3

  شود.به میزراه متصل می،نوعی اندامدر درون و مایعی غنی از فروکتوز،   هامحتوي زامه (اسپرم)مجرايِ ) 4

را درنظر بگیرید که پاهایش را جفت کرده، دستانش را آویزان نموده و کف آنها را به سمت جلو قرار  ايایستاده   فرد  -32

استخوان زند زبرین    منظور از سردرنظر بگیرید  است؟ (  نادرستکدام مورد، دربارة این فرد  طور معمول  بهداده است.  

  ).دهدبخشی است که با استخوان بازو مفصل تشکیل میو زیرین، هر یک 

  ترند.تر آن دو، به یکدیگر نزدیکهاي نازكهاي قطورتر دو ساق پا نسبت به استخوان استخوان ) 1

  تر است. نزدیکي اسکلتمحوربخش استخوان زند زیرین نسبت به استخوان زند زبرین به ) 2

  دارد.یت بالاتري قرار عسر استخوان زند زبرین نسبت به سر استخوان زند زیرین در موق) 3

  استخوان قطورتر ساق پا، نسبت به استخوان بازو طول بیشتري دارد.) 4



  7صفحه                     شناسی زیست
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

درنظر  دهد،  رخ  تواند  میکه در گیاهان  را  فرایندهاي آزاد شدن انرژي از گلوکز  همۀ  ،  مطالب کتاب درسی  مطابق با  -33

  ؟استغیرممکنتولید یون مثبت در کدام مورد، بگیرید. 

  فسفاته هستند.ها قندهاي تکماده، قندي دوفسفاته و فراوردهپیش) در واکنشی که 1

  یک گروه فسفات بیشتر دارد. ،مادهنسبت به پیش) در واکنشی که فراورده2

  ماده، اتم اکسیژن کمتري دارد.در واکنشی که فراورده نسبت به پیش) 3

  هستند.کربنی ماده و فراورده هر دو سهدر واکنشی که پیش) 4

  کدام مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -34

  »....................زایی که در تخمدان مراحل تخمک ی ازهایهیاختهمۀطور معمول، به«  

  آیند، دناي سیتوپلاسمی یکسانی دارند وجود مییک خانم جوان به) 1

  (کروموزوم) دارندتن شوند، دو مجموعه فامیک جنین دختر یافت می) 2

  دار قرار خواهند گرفت شوند، در مجاورت با ساختاري مخاطی و مژكیک دختر جوان یافت می) 3

هاي دوك  هایی هستند که همگی در وسط یاخته بر روي رشتهیک نوزاد دختر وجود دارند، داراي چهارتایه (تتراد)) 4

  اندردیف شده

سازند. در ارتباط با  هاي بخش پسین هیپوفیز را میدرنظر بگیرید که هورموندو بخش از هیپوتالاموس انسان را    -35

چند مورد زیر درست است؟ (درنظر بگیرید فرد به  ،تري قرار داردبخشی که نسبت به بخش دیگر در موقعیت پایین

  گردن و تنۀ او در یک راستا قرار دارند.)،حالت ایستاده است و سر 

  تري دارد. بسیار بلند مرتبط است که طول ی یآسه (آکسون)هابا دیگر، در مقایسه با بخش الف ـ   

  . قرار داردآن در ساقۀ هیپوفیز مرتبط با آسه (آکسون)هاي هايهب ـ پایان  

  آن در درون استخوان کف جمجمه است.مرتبط باهاي عصبیج ـ جسم یاخته  

  است.تربه هیپوفیز پیشین نزدیک ارتباط دارد کهیی آسه (آکسون)هابا در مقایسه با بخش دیگر، د ـ   
  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

روز پس از آخرین مصرف  1)، همان فرد Nسالم (نوجوانیک با توجه به مطالب کتاب درسی، کدام عبارت دربارة   - 36

1) و همان فرد  Tکوکائین (  پس از آخرین مصرف این ماده مخدر (روزH(، است؟ نادرست  

  افسردگی بیشتر است.احتمال، Nحالتنسبت به Tحالتدر )1

  است.Nحالتتوانایی قضاوت و یادگیري کمتر از    ،Hحالتدر ) 2

  رسیده است. N، میزان فعالیت بخش پیشین مغز به اندازة حالت Hدر حالت ) 3

  تواند رو به بهبود باشد. ، مشکلات احتمالی بینایی میTنسبت به حالت Hدر حالت )4

  ؟ شودتن در فام تواند دستخوش ناهنجاري ساختاري در صورت بروز کدام رخداد، یک یاختۀ طبیعی می  - 37

  2همتا در کاستمان (میوز)  هايتن (کروموزوم) فاماز مبادله دو قطعه )1

  در رمز مربوط به ششمین آمینواسید، Tجاي  بهAقرارگیري نوکلئوتید )2

  زایی از یکدیگر طی مراحل تخمک21هاي شماره  تن (کروموزوم)جدا نشدن فام) 3

  تن  اتصال آن به محل جدیدي بر روي همان فامم) و وتن (کروموز اي از یک فامجدا شدن قطعه) 4

  ، تأثیر اشعۀ فرابنفش خورشید قرار گرفته، کدام موردتحتبراي مدت طولانی  در ارتباط با بخشی از پوست انسان که    -38

  دهد؟ طور حتم رخ میبه

    پروتئینفعالیت نوعی تغییر ) G  2  مرحلۀبه هاورود یاخته) 1

  هاافزایش سرعت تقسیم یاخته) 4    هایاختهشدةریزيمرگ برنامه)3

م)هاي کدام مرحله یا مراحل تقسیم  وتن (کروموزمنظور تهیۀ کاریوتیپ یک فرد مبتلا به نشانگان داون، از فام به  -39

  ؟کردتوان استفاده می،هیاخت

  ز فاتلوفاز و پرومتا) 4  متافاز  ) 3  تلوفاز  ) 2  آنافاز انتهاي ) 1
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، دیده  )تازه از تخم درآمده(غازهانوعی رفتار فقط در دورة خاصی از زندگی جوجه مطابق با اطلاعات کتاب درسی،   -40

  درست است؟ ،شود. کدام عبارت در مورد این رفتارمی

  تواند باعث افزایش موفقیت تولیدمثلی مادر شود. ) می1

  گونۀ خود ارتباط برقرار کنند.ها تنها با پرندة همجوجهشود تا ) باعث می2

  شده و رفتاري کاملاً غریزي است. ها ایجادطور کامل هنگام تولد در جوجه) به3

  آورد. ها را با محیط فراهم می) نوعی رفتار خوگیري است و امکان سازگار شدن جوجه4

  ؟ باشدتواند درست رد زیر میدر ارتباط با غدة فوق کلیۀ یک خانم جوان، چند مو   -41

  شود.الف ـ با پُرکاري بخش قشري این غده، صدا به صورت بم درآمده و تعداد موهاي صورت بیشتر می   

  شود. کم می ده قلبی رود و میزان برونهاي قرمز خون بالا میکاري بخش قشري این غده، غلظت گویچهب ـ با کم   

  شود.ها ضعیف میو استخوانعضلاتج ـ با پُرکاري بخش قشري این غده،   

  شود.زا کم میمقابله با شرایط استرس فرد براي کاري بخش مرکزي این غده، توان د ـ با کم   
  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

دهد.  (کروموزوم) را نشان می تن  ساختاري که مراحل فشرده شدن فام   درخصوص پنج مطابق با اطلاعات کتاب درسی،   -42

  است؟   نادرستکدام مورد  

  اي وجود دارد.در ساختار دوم و پنجم، مارپیچ دورشته)1

  . اندوجود آمدهبهشکل در ساختار سوم و چهارم، ساختارهاي فنري)2

  هاي ساختاري ضروري است. کنش پروتئیندر ساختار اول و دوم، وجود میان )3

  اند.چهارم و پنجم، واحدهاي تکراري غیرمجاور، به یکدیگر نزدیک شدهدر ساختار ) 4

هاي قرمز،  درنظر گرفتن هر دو صفت هموفیلی و داسی شدن گویچهبا فرض طبیعی بودن مقدار اکسیژن محیط و    -43

و این    نمود (ژنوتیپ) براي فرزند دختر محتمل استتواند نشانگر حالتی باشد که فقط یک نوع ژن کدام مورد می 

  را نشان خواهد داد؟  نمود پدر) (نه رخ نمود (فنوتیپ) مادر دختر فقط رخ 

  مادر سالم و پدر بیمار  ) 2    مادر بیمار و پدر بیمار ) 1

  مادر سالم و پدر سالم  ) 4    مادر بیمار و پدر سالم  )3

  گرفت؟ توان براي هر نیمکرة موجود در مغز انسان درنظر کدام ویژگی را می   -44

  هاي عصبی بدون میلین وجود دارد.هاي عصبی و رشتهجسم یاختهخارجی آن،  بخشدر ) 1

  ر کرده است.درون آن را پُهاي(بطن)هحفر،مایع مغزي ـ نخاعی)2

  در یادگیري و تفکر نقش اصلی را دارد. )3

  با لوب بویایی مجاور است. )4

اي ماهیچه  بافتبخش حجیمی وجود دارد که دو انتهاي آن توسط    ،دیوارة ناي انسانهاي ساختار بافتی  در یکی از لایه  -45

  ؟درباره این بخش بیان نمود  تواننمی صاف به یکدیگر متصل شده است. کدام مورد زیر را 

  در مجاورت با تعدادي غدة ترشحی قرار دارد.) 1

  ردگی مخاط به سمت داخل است. وخحاصل چین) 2

  اي دارد.هاي کلاژن و مادة زمینهها، رشتهانواعی از یاخته)3

  اي قرار گرفته است.فرشی چندلایههاي سنگبا فاصله از یاخته) 4

  

  



هچرتفد

ش
م
ا
ر
ه

R
.دوب هلق لابند دیاب یملع لئاسم هنیمز رد

یربهر مظعم ماقم

ناریا یمالسا یروهمج
یروانف و تاقیقحت مولع ترازو

روشک شزومآ شجنس نامزاس

۲ هرامش هچرتفد
هعمج حبص

1F-F/-F/TY

۱۴۰۴ لاس مود تبون- یلاع شزومآ تاسسؤم و اههاگشناد یدورو یرسارس یصاصتخا نومزآ

یبرجت مولع یشیامزآ هورگ

هقیقد۷۵ : ییوگخساپ نامز تدم-۶۵ : تالاؤس دادعت

ییوگخساپ نامزهرامش اتهرامش زالاؤس دادعتیناحتما هدامفیدر
هقیقد۷۵۴۰کیزیف

هقیقدT۷۶۱۱۰۳۵מ

.تسا عونمم باسح نیشام زا هدافتسا

یمیش

دراد یفنم هرمن نومزآ نیا

دوش یم راتفرتاررتم ربارب نیفلختمابو دشابیم زاجم نامزاس نیا زوجم اب اهنتیقوقح و یقیقح صاخشا یمامت یارب نومزآ یرازگرب زا سپ (...و یکینورتکلا یئورره هب تالاوئس راشتناو ريثكت باج لح
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منزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است. داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، به *

  

  

  

  

  

  شود؟خواهیم دماي آن را اندازه بگیریم، استفاده می بدون تماس دماسنج با جسمی که می  ،از کدام دماسنج  -46

  سنج تف) 2    ترموکوپل  ) 1

  دماسنج مقاومت پلاتینی) 4    اي  دماسنج جیوه) 3

nm4نسبت انرژي فوتونی با طول موج   - 47    به انرژي فوتونی با طول موجnm6   کدام است؟  

1  (/44   2  (/67   3  (/15    4  (/2 25   

اي درحال دور شدن از آن است. کدام مورد در مقایسه با حالتی که این دو  ساکن است و شنونده  یک چشمۀ صوت  -48

  اند، درست است؟ نسبت به هم ساکن 

  ماند.یابد و طول موج دریافتی توسط شنونده ثابت میشنود کاهش می) بسامدي که شنونده می1

  ماند.یابد و طول موج دریافتی توسط شنونده ثابت میشنود افزایش میبسامدي که شنونده می) 2

  شود. تر مییابد و طول موج دریافتی توسط شنوده کوتاهشنود کاهش می) بسامدي که شنونده می3

  شود.یابد و طول موج دریافتی توسط شنونده بلندتر میشنود افزایش می) بسامدي که شنونده می4

الکتریک  کنیم، اگر دي سنج وصل می هاي باردار یک خازن تخت را که بین آنها هوا است، به ولتدر شکل زیر، صفحه   -49

  کدام مورد درست است؟  در بین صفحات قرار دهیم،

  یابد.هاي خازن افزایش میشده بین صفحهانرژي ذخیره) 1

  ماند.هاي خازن ثابت میشده بین صفحهانرژي ذخیره )2

  یابد.هاي خازن افزایش میبار روي صفحه) 3

  ماند.هاي خازن ثابت میبار روي صفحه) 4

  

کند. نمودار سرعت ـ زمان این متحرك مطابق شکل زیر است. این متحرك متحرکی بر روي مسیر مستقیم حرکت می  -50

  کند؟دقیقه چند کیلومتر طی می 13در مدت 

1  (/9 5   

2  (/1 75   

3  (/115   

4  (/12 25   

  

  

  

  

  

14

6 

4 12
t min( )

km
V

h
( )

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان 

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمایم. ؤالات تأیید می س 

امضا:

  محاسبات انجاممحل
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tمتحرکی در لحظۀ    -51 s1      روي محورx   زمانی   کند. اگر در بازة شروع به حرکت می   ، با شتاب ثابت   ، از حال سکون  t s1    

tتا   s2 12 ،  m   کند؟متر را طی می 36مسافت    ، برحسب ثانیه   شده داده   زمانی   ة را طی کند، در کدام باز   216مسافت 

  6تا   4) 4  7تا   5) 3  8تا 6) 2  9تا   7) 1

است. بزرگی سرعت متوسط متحرك زیر  کند، مطابق شکل  نمودار مکان ـ زمان متحرکی که با شتاب ثابت حرکت می  -52

  است، چند متر بر ثانیه است؟xدر بازة زمانی که بردار مکان متحرك در جهت محور 

1  (
23

7
  

2  (
2

7
  

3  (2  

4  (14

  

مکان دو متحرك است.زیر مطابق شکل ،کنندحرکت میxروي محور که Bو Aدو متحرك نمودار سرعت ـ زمان   -53

لحظۀ   tدر  s     به صورت
A

x m i( 1 ) 


     و

B
x m i(1 )


    لحظه اگر در  تغییر    Bاي که متحرك  است. 

xدر مکان Aدهد، متحرك جهت می m i( 175 ) 


  باشد، فاصلۀ دو متحرك در این لحظه چند متر است؟ 

1  (525  

2  (5    

3  (4    

4  (2    

  

  
  

F  یمطابق شکل زیر، جسم  -54 1با سرعت ثابت روي سطح افقی درحال حرکت است. نیروي 


  F 2موازي سطح و نیروي  



Fعمود بر سطح به جسم وارد می 2شود. اگر نیروي  


افزایش دهیم، کدام مورد راجع به نیرویی که سطح به  N16را  

	کند، درست است؟ جسم وارد می  	

  ماند.بزرگی آن ثابت می)1

  یابد.بزرگی آن افزایش می) 2

  یابد.سازد، کاهش میمیF1اي که با نیروي  زاویه)3

  کند.سازد، تغییر نمیمیF1اي که با نیروي  زاویه) 4

  

  

  

  

  

  

m
V

s
( )

2
t s( )

15

1 

A

B



kg8

F N2 16

F N1 48



x m( )

t s( )

28

6 14
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55 -  kg است. یک  2/بابر روي یک سطح افقی قرار دارد. ضریب اصطکاك بین جسم و سطح برابر3جسمی به جرم 

شود. نمودار نیروي اصطکاك برحسب زمان کدام به جسم وارد می  ،نیروي افقی متغیر با زمان، مطابق نمودار زیر

mضریب اصطکاك ایستایی واست؟ (ضریب اصطکاك جنبشی  یکسان فرض شود و  
s

g
2

1 (  

  

  

  
  

  

  

  

1 (  

f N( )

t s( )

/6 

/4 
  

  

2 (  

f N( )

/6 

/9 

t s( )

  
  

3 (  

f N( )

t s( )

/3 


/2   

4 (  

f N( )

t s( )

/6 

/4 

  
اي دو برابر شعاع زمین و جرم آن نیز دو برابر جرم زمین است. وزن یک جسم یک کیلوگرمی بر روي  شعاع سیاره  - 56

  این سیاره چند برابر وزن جسم یک کیلوگرمی روي زمین است؟

1  (
3

2
  2  (

1

2
  3  (1  4  (2  

3در شکل زیر، پرتو نوري با زاویۀ    - 57   ) به آینۀAتابد و پس از بازتاب به آینه () میB تابد. زاویه تابش در دومین  ) می

  ) چند درجه است؟ Aبرخورد به آینۀ (

1  (9  

2  (6   

3  (3   

  صفر ) 4

58-  kg 2/جسمی به جرم   N به فنري با ثابت 
cm/2   cm 8/متصل است و در راستاي افقی با دامنۀ     کند.  نوسان می

cm وقتی تندي جسم  
s

4  پوشی شود.) است، انرژي پتانسیل کشسانی آن چند ژول است؟ (از نیروهاي اتلافی چشم  

1  (/48  2  (/32  3(  /16  4  (/64  

  

  

/9 

t s( )
/6 



F N( )

3 

3 
A( )

B( )
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mmذره   -59 m  تنديدهد. اگر بیشترین  انجام می   7اي حرکت نوسانی ساده با دامنۀ  این ذره 
s/4 باشد، دورة تناوب   4

حرکت کدام است؟  
22

( )
7

   

1  (/12  2  (/11  3  (/ 2   4  (/ 1   

کند، اگر کشش ریسمان را افزایش دهیم،  شده ایجاد میاي در یک ریسمان کشیده هایی دوره ساز، موجیک نوسان  - 60

  کنند؟چه تغییري می،ترتیببه ، «طول موج»«تندي موج»، «دوره تناوب موج» و 

  ماند.یابد و ثابت مییابد، افزایش میکاهش می)2  یابد.ماند و کاهش مییابد، ثابت میافزایش می)1

  یابد.یابد و افزایش میماند، کاهش میثابت می)4  یابد.ماند و افزایش مییابد، ثابت میافزایش می)3

61-    mW nm    663توان باریکۀ نور خروجی یک لیزر گازي 6است. اگر طول موج این باریکه    هایی  باشد، تعداد فوتون

hشود، چقدر است؟ ( که در هر دقیقه از این لیزر گسیل می  J s34
/6 63 1 .    وm

s
c 83 1  (  

1  (22 1   2  (2
/12 1   3  (182 1   4  (18

/12 1   

)nترین طول موج در رشتۀ پفوند  کوتاه   2بلندترین و    1اگر    -62 5)     1در اتم هیدروژن باشند، نسبت

2




  کدام است؟   

1  (
36

11
  2  (

36

13
  3  (

9

115

 
  4  (

9

215

 
  

63 -    g 7/در شکل زیر، دو گوي باردار که جرم هر یک 5     cm که گوي بالایی طورياز هم قرار دارند، به   3است در فاصله

Nشده از گوي بالایی چقدر است؟ ( هاي کنده معلق مانده است. تعداد الکترون m

C
k

2

2

9 .9 1    وm

s
g

2
1  (  

1  (1
/3 125 1   

2  (  8
/9 375 1   

3  (8
/3125 1   

4  (1
/9 375 1   

اند. اگر نیروي الکتریکی خالص وارد بر  اي ثابت شده الزاویهسه ذرة باردار مطابق شکل زیر، در سه رأس مثلث قائم  -64

SI  ،TFدر q2بار  i j3 38 1 6 1    
 

   ،باشد
q

q
3

1

Nکدام است؟   m

C
k

2

2

9 .( 9 1 )    

1  (
3

2
2  (

3

4
  

3(  
3

2
4  (

3

4

  

  





q3

q

q1 q2

q3

m3

m3

j


i

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، دو برابر مقاومت ویژة میلۀ  Aطول و مقاومت الکتریکی یکسانی دارند. اگر مقاومت ویژة میلۀ    ،Bو    Aدو میلۀ فلزي    - 65

B  برابر چگالی میلۀ  3 ،چگالی آنباشد وB   باشد، جرم میلۀA  چند برابر جرم میلۀB است؟  

1  (
1

6
   2  (

2

3
   3  (

3

2
   4  (6   

eqRدر مدار زیر، مقاومت معادل    - 66 9    است. اگر جاي مقاومتR2 باتري عوض شود، توان مصرفی در مقاومت  و

R2 کند؟چند وات تغییر می  

1 (18  

2 (6  

3  (
14

3
     

  صفر ) 4

  

  

  

5  ،ترتیببه  ،سنجمقاومت آمپرسنج و ولت در مدارهاي شکل زیر،   - 67    18و    است. اگر در مدار «الف» آمپرسنج

A/1 V72    Aسنج  و ولت  6 Vو ولت  82/را نشان دهد و در مدار «ب» آمپرسنج 73/سنج    R1را نشان دهد،    8

  چند اُهم هستند؟  R2و 

1  (4   9و   

2  (5    9و   

3  (4   18و    

4  (5    18و    

  

  

  

  کدام است؟مغناطیسی  ، جهت میدان  زیر   در حرکت است. با توجه به شکل   ی یکنواخت الکترونی عمود بر میدان مغناطیسی    -68

  سو درون  )1

  سو برون  )2

  راست ) 3

  بالا) 4

  

V2  

R2

R1 6 

R3 6 

r 1 

 r

V

A
R2

»الف« »ب«

A

V

r

R1
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هاي مساوي، در سه رأس یک مربع قرار دارند. میدان مغناطیسی  موازي و بسیار بلند، حامل جریان  سه سیم راستِ  -69

  ) به کدام سو است؟ Oخالص در رأس چهارم (نقطۀ 

  

  

  

1 (  
  

2 (  
  

3 (  
  

4 (  
  

2اي شامل پیچه  - 70    دور سیم که مساحت هر حلقۀ آنcm25 است، عمود بر میدان مغناطیسی یکنواختی قرار

ms T  2دارد. در مدت   از   اگر مقاومت پیچه  کاهش می   T/45به    5/اندازة میدان  2یابد.     باشد، جریان

  گذرد، چند آمپر است؟ القایی متوسط که از پیچه می

1  (/2 5  2  (/15  3  (/125  4  (/5  

bو شعاع خارجی  aیک پوستۀ کروي به شعاع داخلی   - 71 a2 از ماده
g

اي با چگالی 
cm3

3

7
 




ساخته شده است.  

mاگر جرم این پوسته   kg2
/4 1    ،باشدaمتر است؟چند سانتی  

1  (/2   2  (/18  3  (/12  4  (/1   

لولۀ    ، مطابق شکل   -72 دو مای   Uدرون  گاز وصل شده است،  به یک مخزن  که  با چگالی   عشکلی 
g

هاي  
cm31 /1 2     و

g

cm32 /1 57  اي مخزن گاز چند میلی وجود دارد. فشار پیمانه
g

متر جیوه است؟ ( 
cm3/13 6 جیوه(  

1  (4  

2  (/2 5  

3  (25  

4  (4   

  

  

  

O

مخزن 
گاز

1

cm15
cm8

2

  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  8صفحه                     فیزیک 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

1از بالونی که در ارتفاع    - 73    m متري زمین و با تندي  
s

شود و با رها می  kg2اي به جرم  در پرواز است، بسته  5

m تندي 
s

چند   ، از لحظۀ رها شدن تا رسیدن به زمین  ،شده بر روي بستهکل انجام کار  کند.  به زمین برخورد می  25

m  کیلوژول است؟

s
g 2( 1 )    

1 (12  2 (6  3  (6   4  (12   

74 -  m توپی مطابق شکل از سطح زمین با تندي  
s

2  اي پرتاب می به طرف صخرهm شود. اگر توپ با تندي  
s

به بالاي   12

h2 mصخره برخورد کند، ارتفاع   چند متر است؟ (مقاومت هوا ناچیز فرض شود و  
s

g
2

1 (  

1  (4   

2  (/25 6   

3(  2   

4  (/12 8   

  

75 -  kg4    آب را درون یک کتري برقی با توان الکتریکیkW2  کنیم. از شروع جوشیدن ریزیم و آن را روشن میمی

شده  کشد؟ (فرض کنید تمام انرژي الکتریکی تبدیل این فرایند چند دقیقه طول می  ، تا تبخیر همۀ آب درون کتري

kJبه آب می  ،به انرژي گرمایی Vرسد.   kg
L 2256 (  

1  (/75 2   2  (/37 6   3  (/7 52   4  (/3 76    

  

  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  9صفحه                     شیمی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  رسد.دورة خود می الکترون، به آرایش الکترونی گاز نجیب هم   .................با گرفتن یا از دست دادن    .................عنصر    - 76

1  (Y34 ،2    2  (D31 ،3    3  (M21 ،3    4  (Z32 ،4    

  کدام موارد دربارة «جدول تناوبی عنصرها» درست است؟   - 77

  است.  6ترین فلز دورة دوم، برابر و قوي 16ترین نافلز گروه الف ـ تفاوت عدد اتمی قوي   

  است.  5ترین نافلز جامد دورة سوم و نخستین عنصر واسطۀ دورة چهارم، برابر ب ـ تفاوت عدد اتمی قوي   

  و دومین نافلز دورة سوم، برابر عدد اتمی یک گاز نجیب جدول است.   14فلز گروه  ج ـ شمار عنصرهاي میان نخستین شبه   

  هاي ظرفیت نافلز مایع دورة چهارم، برابر با عدد اتمی یکی از الکتروناصلی و فرعی  می  د ـ مجموع اعداد کوانتو   

  است.  15عنصرهاي گروه       

  ج» و «د»«) 4  «ب» و «د» ) 3  «الف» و «ج» ) 2  «الف» و «ب» ) 1

باشد، کدام مورد دربارة این    ns2، ترین زیرلایۀ آناگر بیرونی  .است  pالکترون در زیرلایۀ    12، داراي  Aاتم عنصر    -78

  است؟ نادرستعنصر، 

  تواند رنگی باشد. هاي آن با عددهاي اکسایش مختلف، می) محلول نمک1

lهاي  ) در اتم آن، شمار الکترون 2  هاي تواند با شمار الکترون ، میl 2 .برابر باشد ،  

XCl) فرمول شیمیایی ترکیب حاصل از واکنش آن با کلر، می3   ، باشد.XCl3یا 2تواند 

lهاي  ) در اتم آن، شمار الکترون 4  هاي  تواند دو برابر شمار الکترون ، میl 2.باشد ،  

Naکدام مورد درست است؟ (   -79 Al Ar Ca g mol 123 , 27 , 4 , 4 : .     (    

1 (Zn Cu  ، تواند با تقریب خوبی، می 2با توجه به جایگاه عناصر در جدول، جرم یک مول    باشد.   برابر با جرم یک مول 

  جرم یک مول از یون پایدار آن است. با یم، با تقریب خوبی، برابر دجرم یک مول اتم روبی)2

  ها در یک مول کلسیم است. برابر شمار اتم575/ها در یک مول سدیم،  شمار اتم)3

1524/جرم  ) 4 18/مول گاز آرگون، بیشتر از جرم  6 1 آلومینیم است.اتم  

C24یک منطقه از سطح زمین، برابر  هواي  اگر میانگین دماي    -80     باشد، در چه ارتفاعی با یکاي کیلومتر، دماي هوا

8نسبت به سطح زمین،    یابد؟ (دماي هوا به ازاي هر کیلومتر ارتفاع،  درصد کاهش میC6 یابد.)کاهش می  

1  (/16  2(  /6 4  3  (/4 8  4  (/3 2  

nCمول از ترکیبی با فرمول شیمیایی    3/اگر    -81 H O4 واکنش کامل   (مطابق معادلۀ زیر)  گرم گاز اکسیژن  48با    2

O؟ (معادلۀ واکنش موازنه شود،  این ترکیب چند اتم هیدروژن دارددهد،  g mol 116 .  (  

nC H O l O g CO g H O g4 2 2 2 2( ) ( ) ( ) ( )  

1  (4  2  (6  3  (8  4  (1  

  

  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  10صفحه                     شیمی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  شده، پس از موازنۀ معادلۀ آن، کدام مورد درست است؟ واکنش داده دربارة   -82

  O S Cu g mol 1( 16 , 32 , 64 : . )    

Cu S s HNO aq Cu NO aq CuSO aq NO g H O l2 3 3 2 4 2 2( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )    

  ضریب استوکیومتري فراوردة گازي با ضریب استوکیومتري اسید، برابر است. )1

  شود.گرم نمک داراي سولفات، تشکیل می12مول نمک،  75/به ازاي مصرف  ) 2

  عدد اکسایش هیدروژن است. در این واکنش، تغییر عدد اکسایش مس، برابر با تغییر )3

4/مول فراوردة غیرگازي تشکیل شود،  32/اگر  ) 4   دهندة جامد مصرف شده است.گرم واکنش6

  اتر و هگزان، کدام موارد زیر درست است؟ متیلم، دي رهاي آمونیاك، کلروف مولکولهاي ویژگی دربارة   -83

  یک مولکول، برابر صفر است.تنهاالف ـ گشتاور دوقطبی  

  ب ـ در دماي اتاق، حالت فیزیکی تنها دو ماده، مایع است.  

  هاي آمونیاك و کلروفرم، بار جزئی منفی دارند. هاي جانبی در مولکولـ اتم ج  

  وجود هیدروژن در ساختار آن وابسته است.نیروي جاذبۀ بین مولکولی، به ترین د ـ در یک مولکول، قوي   

  «ج» و «د» ) 4  » د«ب» و «) 3  » ج«الف» و «) 2  «الف» و «ب» ) 1

2نمک، برابر    ه از یکن، درصد جرمی محلول سیرشداگر در دماي معیّ  -84     2باشد، در     گرم آب مقطر، چند گرم از

1پذیري آن در این دما، چند گرم در  شود و انحلال این نمک حل می  گرم آب است؟  

1  (5 4)  2  25  و 2  و   3  (4 5)  4  25  و 2  و   

از    Dو    Aشود.  زدن آنها متوقف میزده و سپس هم در یک لولۀ آزمایش، به شدت هم  Dو    Aمخلوطی از دو مادة    -85

، روي آن جاي داشته باشد، کدام مورد  Aدر انتهاي لوله و Dدهند. اگر یکدیگر جداشده و دو لایۀ مجزا تشکیل می

  درست است؟ 

1 (A  تواند یک محلول و میD .حلال خالص آن باشد ،  

2 (A   وD  ند دو حالت فیزیکی متفاوت داشته باشند.نتوامی  

3 (A   وD  هاي متفاوت باشند.شوندهحلتوانند دو محلول آبی با می  

    است.Dبه یقین، کمتر از حجم A، برابر باشد، حجم Dو Aاگر جرم )4

8  اگر   -86    12کلرید، در واکنش کامل با  لیتر محلول کلسیم میلی    لیتر محلول  میلیNa PO3 4  ،/72    د  لری سدیم ک مول

  کلرید، کدام است؟ ها در محلول آغازي کلسیم غلظت مولی یون مجموع  تشکیل دهد،  

CaCl aq Na PO aq Ca PO s NaCl aq2 3 4 3 4 23 ( ) 2 ( ) ( ) ( ) 6 ( )  

1  (/2 7   2  (/54  3  (/27  4  (/135  

  
  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  11صفحه                     شیمی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ویژگی    -87 دربارة  مورد  کدام  است.  «هگزن»  مولکولی  فرمول  مشابه  غیرحلقوي،  آلی  ترکیب  یک  مولکولی  فرمول 

  ساختاري این ترکیب، به یقین درست است؟ 

  است.شمار پیوندهاي دوگانه در زنجیرة کربنی مولکول آن، برابر یک ) 1

  هاي فرعی در زنجیرة کربنی مولکول آن، برابر صفر است. شمار شاخه) 2

  هاي هیدروژن در مولکول آن است. شمار پیوندهاي یگانۀ کربن ـ کربن در زنجیرة کربنی، نصف شمار اتم) 3

  مولکول آن است. شمار پیوندهاي کربن ـ هیدروژن در زنجیرة کربنی، دو برابر شمار پیوندهاي یگانۀ کربن ـ کربن در) 4

8ترتیب، برابر  سنگ، به و زغال   نوعی چربی اگر درصد خلوص    - 88     5و   ،سنگ، چند  جرم زغال   درنظر گرفته شود

سنگ شود؟  زغال ، دو برابر گرماي تولیدشده از سوختن چربیباشد تا گرماي تولیدشده از سوختن چربیبرابر جرم 

3و    39ترتیب برابر  سنگ، به و زغال   چربی (ارزش سوختی      کنند.) گرما آزاد نمی   ، ها کیلوژول بر گرم است و ناخالصی  

1(/52  2(/26  3  (/2 8  4  (/1 4  

  دربارة آنها درست است؟ مقایسه هاي عنصرهاي «نقره، مس، پتاسیم و روي» کدام با توجه به ویژگی  -89

Znترین نگهداري در شرایط یکسان: آسان )Cu  2کمترین تمایل براي تبدیل شدن به کاتیون: ) 1

Agها: پایدارترین ترکیب) K    4دشوارترین استخراج: ) 3

تا فراورده(هاي)    دهندگرم مخلوط متان و پروپین با مقدار کافی گاز هیدروژن واکنش می   32لیتري،    در یک ظرف دو  -90

7/برابر  حداکثر  ،  هاهیدروکربن اگر افزایش جرم مخلوط    .سیرشده تشکیل شود آغازي    درصد  5 باشد،    آنهاجرم 

Hاست؟  بودهگاز متان در ظرف واکنش، کدامآغازيغلظت مولی C g mol 1( 1 , 12 : . )   

1  (/5   2  (/25  3  (/1   4  (/ 5   

هاي هاي آلی، با افزایش شمار اتم هاي هیدروژن، در کدام دو گروه از ترکیب هاي کربن به جرم اتم نسبت جرم اتم  -91

  ماند؟کربن ثابت می 

  هاو آمیدهاسیکلوآلکان )2    هاو آمید  هاآمین) 1

  هاو سیکلوآلکان هاآلکن) 4    ها و آمینهاآلکن) 3

از چگالش    -92 آزادشده  دي   3گرماي  کربن  امول  گرم  واکنش چند  از  گرماي حاصل  با  گاز  تاکسید  کافی  مقدار  با  ین 

Cهیدروژن، برابر است؟ (میانگین آنتالپی پیوند   C  ،C C    وC H84ترتیب برابر  ، به  ،35     و   415و

Hآنتالپی پیوند   H  درنظر گرفته شودکیلوژول بر مول 435، برابر  ،H C g mol 11 , 12: .  (  

C H g H g C H g

CO g CO s kJ

2 2 2 2 6

2 2

( ) 2 ( ) ( )

( ) ( ) 25

 

 

1  (/13    2  (/3 25  3  (/6 5   4  (/9 75  

  
  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  12صفحه                     شیمی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

93-  A مولی  به   ، D2و    2گازهاي   غلظت  با  ظرف    6/و    2/ترتیب  می   2وارد  دربسته  واکنش   . شود لیتري  :اگر 

A g D g AD g2 2 3( ) ( ) ( )  ،    1در مدت    این   دقیقۀ آغازي   4براي    ) غلظت ـ زمان ( دقیقه کامل شود، کدام نمودار

واکنش ، چند مول گاز در ظرف وجود خواهد داشت؟ ( با توجه به نمودار ، دقیقه 4و پس از باشد درست تواند می ، واکنش 

  .)طرفه درنظر گرفته و معادلۀ آن، موازنه شود شده، یک در بازة زمانی گفته 

1 (

A2

D2

4
)minزمان )

1

ت 
ظ

غل
m

o
lL

1
(

.
)



/1
/2
/3
/4
/5
/6

  ،/12  2 (  

D2

4
)minزمان )

1

ت 
ظ

غل
m

o
lL

1
(

.
)



/1
/2
/3
/4
/5
/6

AD3

  ،/12  

3 (

D2

A2

4
)minزمان )

1

ت 
ظ

غل
m

o
lL

1
(

.
)


/1
/2
/3
/4
/5
/6

  ،/6  4 (  

D2

AD3

4
)minزمان )

1

ت 
ظ

غل
m

ol
L

1
(

.
)



/1
/2
/3
/4
/5
/6

  ،/6  

  

  هاي شیمیایی گازي، کدام مورد همواره درست است؟ کننده در واکنشدربارة نمودار «مول ـ زمان» براي اجزاي شرکت   -94

Atاگر براي مادة  )  1 t2   )t  تا  1، شیب نمودار در گسترة زمانی  t2 1  برابر صفر باشد، واکنش به تعادل رسیده است ،(

  ماند.، ثابت باقی میAو مقدار مول 

2 (
n

اگر سرعت واکنش، برابر با  
t




فراوردة واکنش است و ضریب استوکیومتري آن در معادلۀ  Aباشد، Aبراي مادة 

  واکنش، برابر یک است. 

براي مادة    )3 t، شیب نمودار در  Aاگر  از شیب نمودار در  ، بزرگt2  تا  1گستره زمانی   tتر  t3  تا  2گستره زمانی  

t t t3 2 1( )  ،باشدA
n

فراوردة واکنش است و  
t




  براي آن، عددي مثبت است.

اند و نسبت ضرایب  فراوردة واکنشDو Aباشد، Dبرابر شیب نمودار براي مادة A ،2اگر شیب نمودار براي مادة ) 4

  است. 2استوکیومتري آنها در معادلۀ واکنش، برابر 

  b(با    p4و  الکترون)    a(با    d3ترتیب  ، به Yو    Xدو عنصر    هايهاي الکترونی درحال پر شدن در اتم اگر زیرلایه   -95

  ، کدام است؟ Yو Xعنصر دو باشد، کمترین تفاوت عدد اتمی 7برابر  ،bو aو تفاوت الکترون) 

1 (6    2 (5    3 (4    4 (3    
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Nمول گاز   4شده، تجزیۀ  نمودار داده   -96 O2 اگر سرعت متوسط تشکیل گاز  .دهدلیتري نشان می  2را در یک ظرف    5

NO2    زمانی گسترة  3تا    1در    برابر    ، ثانیهmol L min1 1
/5 4 . .    است؟ درست  مورد  کدام  (واکنش،    باشد، 

  درنظر گرفته شود.) طرفه یک

      

  

  

  

  

  

  

  

Hاست؟   نادرستشده، ساختار مولکول داده کدام مورد دربارة  -97 O g mol 1( 1 , 16 : . )   

  
  

  
  

  

ار پیوندهاي دوگانه در مبرابر میانگین ش  2گانه،  سیانواتن، میانگین شمار پیوندهاي سه در هر زنجیر از یک نمونه پلی  -98

پلیمر آن، برابر    از  استیرن است. اگر میانگین شمار مونومرهاي سیانواتن در هر زنجیریک نمونه پلی از  هر زنجیر  

18   ،استیرن، برابر چند گرم است؟  جرم مولی پلی میانگین باشدH C g mol 1( 1 , 12 : . )   

1(  5
/9 36 1   2(  5

/6 24 1   3(  5
/312 1   4  (5

/156 1   

لیتر آب مقطر تشکیل    2(با درصد یونش یک) در    OHDگرم از باز    4  محلولی که از وارد شدن   pHاگر در دماي اتاق،    -99

1/شود، برابر  می  3    5یون هیدرونیوم در  هاي  در آب حل شده است و شمار مول   آنباشد، چند درصد از     لیتر  میلی

DOHنظر شود،  صرف   بازبر اثر انحلال    آباز این محلول کدام است؟ (از تغییر حجم   g mol 12 .  (  

1  (2  ،11
/2 5 1        2  (1 ،11

/2 5 1    

3(  2  ،115 1      4  (1 ،115 1    

  

)sزمان (
5 1 2 3 4

n3

n2

n1

4

ه 
اد

 م
ار

د
مق

)
m

ol
(

COCH3

O

1  (n1  وn32/تواند  ترتیب میبه   باشد.4/و  2

n) اگر  2 n1 2 /12   1، سرعت واکنش در گسترة زمانی    2تا 

2ثانیه، برابر   mol L s1 16 1 . .   .است  

اگر  3  (n2 1فراورده غلظت  مجموع  ثانیۀ  ،  در  2ها   برابر  ،

mol L 1
/7 5 .  .خواهد بود  

شمار مول4 واکنش،  کامل شدن  از  درون ظرف،  ) پس  گازي  هاي 

  ها در آغاز واکنش است. برابر شمار مول15/

  داراي یک گروه عاملی کربونیل و یک گروه متیل است. )1

Cتفاوت شمار پیوندهاي )2 H  با شمار پیوندهاي ،C C است. 3، برابر  

3/هاي اکسیژن،  مجموع جرم اتم   )3   هاي هیدروژن در ترکیب است. برابر جرم اتم   2

هاي کربنی است  برابر شمار اتم  2ها،  هاي ناپیوندي روي اتمالکترون شمار جفت)4

  که عدد اکسایش صفر دارند.

N O g NO g O g2 5 2 22 ( ) 4 ( ) ( ) 
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HClاست؟ ( کدام مورد درست دماي ثابت، نبا درنظر گرفت  -100 HI g mol 1
/36 5 , 128 : .   (  

توان قدرت میهمواره  ،  تعادلی آنها در محلول، برابر باشد، با توجه به غلظت  HAو    HX  اسیداگر درجۀ یونش دو  )  1

  اسیدي آنها را مقایسه کرد.

کلرید در آب مقطر  هیدروژن شدة گاز هاي حلاکسید، نصف مولشدة لیتیم  هاي حلاگر در دو محلول جداگانه، مول  )2

  هاي دو محلول با یکدیگر برابر است. باشد، شمار یون 

، در دو  XOHشدة باز ضعیف  هاي حللو، در یک لیتر آب، با شمار مYOHشدة باز قوي  هاي حلاگر شمار مول)  3

  دو محلول، برابر است. pHلیتر آب برابر باشد، 

1کلرید و هیدروژن یدید، به صورت جداگانه در    هیدروژن هاي برابر از دو گاز  اگر جرم)  4   لیتر آب مقطر حل  میلی

  تر است. ، کوچکHIمحلول   pHشوند، 

از واکنش    -101 /اگر  6   با مقدار کافی محلول منیزیم کلرید،    مول صابون جامد داراي زنجیر هیدروکربنی سیرشده، 

/17 صابون کدام است و چند مول یون به حالت محلول    مولکول  هاي کربن در گرم رسوب تشکیل شود، شمار اتم  7

H؟ (معادلۀ واکنش موازنه شود،  ماندباقی می C O Mg g mol 11 , 12 , 16 , 24 : .    (  

RCOONa aq MgCl aq RCOO Mg s NaCl aq2 2( ) ( ) ( ) ( ) ( )  

1  (17 ،/ 6     2  (18 ،/12    3  (17 ،/12    4  (18 ،/ 6     

	درست است؟ کدام مورد   -102 	

  . پذیر بودن عسل و گریس در آب، به وجود گروه هیدروکسیل در ساختار آنها وابسته استانحلال) 1

  . کنندهر دو نور را پخش میو   استمخلوط آب و روغن و صابون همانند مخلوط اوره و آب، همگن) 2

  هاي غیرصابونی، برابر است. کننده در پاكهاي صابونی، با همین نسبت کنندهآنیون به کاتیون در پاكشمار  نسبت )3

هاي کلسیم  هاي سفیدرنگ ناشی از وجود یون هاي غیرصابونی در آب سخت، لکهکننده هنگام شستن لباس با پاك )  4

  . شودو منیزیم روي سطح آنها تشکیل می

«منیزیم ـ نقره»، نصف تغییر جرم کاتد در سلول گالوانی استاندارد  در سلول گالوانی استاندارد تغییر جرم آند، اگر   -103

3/«منگنز ـ کروم» باشد و  تقریب چند الکترون در گرم به جرم کاتد در سلول «منیزیم ـ نقره» اضافه شود، به   24

  .)شودها، متفاوت درنظر گرفته هاي زمانی انجام واکنش(بازه ؟شده استسلول «منگنز ـ کروم» مبادله 

1 ( 22
/2 5 1  

2 (23
/15 1   

3 (22
/5 1   

4 (23
/2 1   

  

  

  

Mg Cr Mn Ag g mol

E Ag Ag V E Cr Cr V

E Mn Mn V E Mg Mg V

1

3
/ /

2 2
/ /

( 24 , 52 , 55 , 1 8 : . )

( / ) 8 , ( / ) 74

( / ) 1 18 , ( / ) 2 37



 

 

   

   

   

 

 



  
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دهد، کدام مورد دربارة  هاي مختلف نشان میرا در آزمایش  Zو    A  ،X  ،Dبا توجه به اطلاعات زیر، که رفتار چهار فلز    -104

Cu  مقایسۀ قدرت کاهندگی آنها    درست است؟  در مقایسه با

  X 2Zـ قدرت اکسندگی     ، بیشتر است. 2، از قدرت اکسندگی  

CuClبا محلول  Xو Z ،Dـ تنها سه فلز    aq2 (   دهند.، واکنش می (

Zیونۀ داراي هاي جداگاندر محلول   Dاي از فلز  ـ با قرار دادن تیغه      ،  Xو    A، فقط فلزهاي  X2و    2  ،A2هاي  

  کنند.رسوب می     
  

1(  X D Cu Z A     2  (Z X Cu A D     

3  (X Z D Cu A     4  (Z D X Cu A     

  است؟ 1هاي کربن دیگر، برابر  اتم کربن یکسان، و مجموع عدد اکسایش اتم   5در کدام ترکیب، عدد اکسایش   -105

  یل بوتانوات تا) 4  هپتانونـ2) 3  اسیدبنزوئیک) 2  لدهیدآبنز) 1

  رود.کار میدر حالت جامد به...................و منظم از  ...................واژة شبکۀ بلوري براي توصیف آرایش   - 106

  ها ها و یون عدي ـ اتمیا دوبُعدي بُسه) 2    ها ها و یون عدي ـ اتمبُدو) 1

  ها ها و یون ها، مولکولعدي ـ اتمعدي یا دوبُبُسه) 4  هاها و یون ها، مولکولعدي ـ اتمبُسه) 3

  ، متفاوت، اما علامت بار جزئی اتم مرکزي، مشابه است؟ ساختار لوویسدر کدام دو گونه،   - 107

1  (H S2 ،SO2    2  (PF3 ،NO3
    3  (SO2

4
 ،CH4    4  (CS2 ،SCO  

108-  CF 4COیک مول   اگر  .دهندرا تشکیل میزیر   )، تعادل گازيIپس از باز شدن شیر (مطابق شکل و ، 2و یک مول  

CFمول ) باز شود، در تعادل نهایی، مجموع شمار IIشیر ( COF، چند برابر شمار مول CO2و  4هاي   خواهد 2هاي  

  ها، برابر یک لیتر و دما ثابت است.)بود؟ (حجم هر یک از ظرف 

1  (/5  

2  (2  

3  (4  

4  (8
  

  

(I)شیر   (II)شیر 

mol

CF4

1 mol

CO2

1 mol/

COF2

2

CF CO COF K 1
4 2 2 /2 , 2 5 1    
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در مبدل کاتالیستی بنزینی کدام است و این واکنش،   NOنمودار «انرژي ـ پیشرفت واکنش» براي حذف آلایندة گاز    -109

  شود؟ در چه دماهایی بهتر انجام می

1 (  

ي
رژ

ان

NO g2 ( )

N g O g2 2( ) ( )

پیشرفت واکنش

  

  ، بالا

  
2 (  

ي
رژ

ان

NO g2 ( )

N g O g2 2( ) ( )

پیشرفت واکنش
  

  

  ، پایین

ي  ) 3
رژ

ان

NO g2 ( )

N g O g2 2( ) ( )

پیشرفت واکنش

ي  ) 4  ، پایین
رژ

ان

NO g2 ( )

N g O g2 2( ) ( )

پیشرفت واکنش

  ، بالا

گازي:    -110 Hتعادل  Br HBr H2 2 2 ,     ظرف یک  در  هر  2،  از  مول  یک  وجود  با  و  مواد    لیتري  از  یک 

  تعادل درست است؟ این کدام مورد دربارة  .کننده برقرار استشرکت

  شود. برابر می4/کننده، لیتري، غلظت هر یک از مواد شرکت5با انتقال تعادل به ظرف ) 1

2اگر با کاهش دما،  )2 هاي فراورده اضافه شود، مقدار درصد به مولK ،/8شود. برابر می  

  شود. جا میجابه،نصف و تعادل در جهت رفت،با انتقال تعادل به ظرف یک لیتري، غلظت فراورده)3

  یابد.ها، افزایش میدهندهجا شده و سطح انرژي واکنشبا افزایش دما، تعادل در جهت برگشت جابه) 4
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هچرتفد

ش
م
ا
ر
ه

.دوب هلق لابق دیاب یملع لئاسم هنیمز رد

یربهر مظعم مانم

ناریا یمالسا یروهمج

یروانف و تاقیقحت ،مولع ترازو

روشک شزومآشجنس نامزاس

۳ هرامش هچرتفد

هعمج حبص

1F+F/+F/TY

۱۴۰۴ لاس مود تبون یلاع شزومآ تاسسؤم و اههاگشناد یدورو یرسارس یصاصتخا نومزآ

یبرجت مولع یشیامزآ هورگ

هقیقد۶۰ : ییوگ خساپ نامز تدم-۴۵: تالاؤس دادعت

AZ

ییوگ خساپ نامزهرامش اتهرامش زالاؤس دادعتیناحتما هدامفیدر

۱۴۰ו11یضایر ۳۰

۱۵۵ IF1 10
هقیقد۶۰

Γیسانش نیمز

.تسا عونمم باسح نیشامزا هدافتسادراد یشنم هرمن نومزآ نیا

دوش یم راتفر تاررقم ربارب نیفلختم اب و دشابیمزاجم نامزاس نیا زوجم اب ینوقحو یقیقح صاخشا یارب نومزآ یرازگرب زا سپ (... و یکینورتکلا شور ره هب تالاوس راشتناو ريثكت پاچقح
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منزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است. داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، به*

  

  

  

  

  

  

حاصل عبارت   -111
4 3 8 4 62 162 4 2   است؟ 6چند برابر  

1  (2  2  (3 2  3  (2 6  4  (3  

Aاشتراك دو بازه    ،mبه ازاي چند مقدار طبیعی    -112
m

4
[ , )

1
  


Bو    

m

5
( , ]

2
 


یک مجموعه متناهی   

  است؟

1 (4    2 (3    3 (2    4 (1    

aاگر    -113 b c, bسه جمله نخست و متمایز یک دنباله حسابی بوده و    , a c
1 1

, ,  
2 4

سه جمله نخست یک دنباله هندسی  

  باشند، دو برابر قدر نسبت دنباله هندسی کدام است؟ 

1  (1  2  (2  3  (1  4  (2  

mمجموعه جواب نامعادله   -114 x m n x n2(5 2 ) (2 5)      به صورت بازهm( 1, 2)   است. اگرm  عدد طبیعی

mباشد، مقدار   n کدام است؟  

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر ) 1

به ارتفاع و هم به قاعده این مثلث اضافه  واحد هم4برابر قاعده آن است. اگر 3بیشتر از واحد2ارتفاع یک مثلث   -115

4/شود، مساحت مثلث جدید     شود. مساحت مثلث اولیه کدام است؟ برابر مساحت مثلث اولیه می5

1  (8  2  (/14 5  3  (/16 5  4  (28  

gتابع ثابت بوده و  gتابع همانی و fاگر   -116 x f x x(3 ) 2 (3 ) 3 2     باشد، مقدار
f

g

( 1)

(4)


  کدام است؟

1  (
1

4
  2  (

1

3
  3  (

1

4
  4  (

1

3
  

  

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان 

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمایم. ؤالات تأیید می س 

  امضا:

  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  3صفحه                     ریاضی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

fاگر    -117 x a x( )   وg x x( ) 3  باشد، به ازاي کدام مقدارa ،ابع و تf وgof روي محورyاند؟ها متقاطع  

1  (/125  2  (/15  3  (/2 25  4  (/2 5  

ریشه  - 118 معکوس  جذر  معادله  مجموع  xهاي  m x236 ( 14) 1        حاصل  5برابر ریشه است.  معادله  ضرب  هاي 

mx x2 3 2    کدام است؟  

1  (2  2  (3  3  (2  4  (3  

تابع   -119
x

y a bx
x

2   و وارون آن از نقطه
3 4

( , )
5 5

 د. مقدار  نگذرمی
a

b
  کدام است؟ 

1  (
1

3
  2  (3  3  (

1

2
  4  (1  

fتابع  ، mبه ازاي چند مقدار صحیح از   -120 m m m{( 5,4 ),(2, 2 3),(1 , 1 ) ,(3, 2)}       نزولی است؟  

1 (4    2 (5    3 (6    4 (7    

aاگر    -121 b b a(2, ) (4 ,5)  باشد، مقدار  4یک همسایگی محذوفb a کدام است؟  

1  (
4

5
  2  (

5

4
  3  (

4

5
  4  (

5

4
  

دو ضلع مجاور    بین  تراست. اگر زاویه بزرگ   3به    2، نسبت دو ضلع مجاور  54الاضلاع به مساحت  در یک متوازي  - 122

15 الاضلاع کدام است؟ باشد، محیط متوازيدرجه  

1  (3   2  (15  3  (15 2  4  (3 2  

22/اگر    -123 5   درجه باشد، حاصلA tan1 (7 )    کدام است؟  

1  (
2

2
  2  (2  3  (1 2  4  (

2
1

2
  

]در بازه    -124 , ] معادله مثلثاتیsin x cos x2 3 چند جواب دارد؟  

1 (2    2 (3    3 (4    4 (5    

log2  مقادیر تقریبیاگر  -125 /7 2 8 وlog5 /2 5   باشد، حاصلlog141 کدام است؟  

1  (
15

19
  2  (

1

19


  3  (

11

14
  4  (

9

14
  

  

  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  4صفحه                     ریاضی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

/هاي تغییرات داده ضریب   -126 / / /1 , 1 8 , 1 2 , 1 16 , 1 16 کدام است؟  

1  (
1

  2
2 3

  (
1

  3
3 5

  (
1

  4
6 3

  (
1

  
7 5

نمودار تابع با ضابطه   -127

x ax b
x

x cf x
c

x x

22
1

4( )

4 1
2

  


  
  

aمقدار به صورت زیر رسم شده است. b کدام است؟  

1(  4  

2  (1  

3  (1  

4  (4  

  

تابع با ضابطه   - 128
x x

f x a
2 2

( ) 2
2 3

    
    

   
xدر نقطه   2   حد دارد. مقدار

a

3

 
 
 

  کدام است؟ 

  صفر ) 4  1)3  2) 2  3)1

اگر    - 129
x

k x
lim

x21

1

1 

   
 


kباشد، نقاط   cosk( , )  ؟ناحیۀ محورهاي مختصات قرار دارند در کدام  

  چهارم ) 4  سوم) 3  دوم ) 2  اول  ) 1

با ضابطه    fتابع    -130

x mx n
x a

f x a x

x a

2

( )

2

  


 
 


fپیوسته است. اگر    روي     a(2 )     مقدار    ، باشدn m   کدام است؟  

1  (2  2  (4  3  (12  4  (14  

yخط   -131 ax 2   بر نمودار تابع    4اي به طول  در نقطهf   مماس است. اگرf f(4) (4) 1      باشد، مقدارf (4)    کدام

  است؟

1  (1  2  (/6  3  (/ 6   4  (1  

fگذرد و بر نمودار تابع  از مبدأ مختصات می dخط   -132 x x x2( ) 2 (4 3)  مماس است. شیب خطd چقدر است؟  

1  (4 2  2  (8 2  3  (6  4  (12  

  

/2 5

  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  5صفحه                     ریاضی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

yهاي  روي منحنی  ،ترتیببه  Bو    Aنقاط    -133 x x3 2 3     وy x x3 2 1     قرار دارند. اگر این نقاط روي خطی

  کدام است؟   ABخط ها باشند، کمترین مقدار طول پاره yمحور به موازات 

1 (4    2 (3    3 (2    4 (1    

,با ارقام    -134 1 , 3 , 5 , 7 , 8 , 9 تر باشد؟ کوچک781توان نوشت که از  بدون تکرار می رقمی چند عدد سه  

1  (133  2  (125  3  (111  4  (1 3  

کنیم، با کدام احتمال خارج می کارت به تصادف از این کیسه    3وجود دارد.    8تا    1هایی به شماره  در یک کیسه کارت   -135

  دوتاي دیگر است؟ شمارندهها یکی از اعداد روي کارت 

1  (
3

7
  2  (

3

8
  3  (

9

56
  4  (

25

56
  

شود، احتمال اینکه  دارد. دو مهره به تصادف از ظرف خارج می مهره سیاه و تعدادي مهره سبز وجود    5در یک ظرف    -136

برابر    ، حداقل یک مهره سیاه باشد 
5

6
  است. تعداد مهره سبز چقدر از تعداد مهره سیاه کمتر است؟  

1 (4    2 (3    3 (2    4 (1    

  yممکن براي مقادیرمتشابه است. اختلاف کمترین و بیشترین yو 7، 3با مثلثی با اضلاع xو 5، 4مثلثی با اضلاع   -137

  کدام است؟ 

1  (/7 2  2  (/6 35  3  (/3 15  4  (/2 8  

BDدر شکل زیر،    -138 2 ،CD 4  و زاویهˆACD قائمه است. مساحت مثلثABE کدام است؟	 	

1  (1  

2(  /7 5  

3(  5  

4  (/2 5  

  

  

  

  

  

  

  

B

D C

E

A

  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  6صفحه                     ریاضی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ACاگر    -139 3 ،BC 9  وDE  برBC عمود باشد، طولBEکدام است؟ )Ĉ 9 (  

1  (/81  

2(  /7 2  

3(  /6 4  

4  (/5 6  

  

  

aدو نقطه با مختصات    -140
1

( , )
2

    وb
1

( , )
3

   قرار دارند. اگر شیب خط    دو رأس مجاور یک مربع بوده و روي خط  

  باشد، طول قطر این مربع کدام است؟ 3برابر  

1  (
2

3
  2  (

3

3
  3  (

3

2
  4(  

2

2
  

  

  

A

E

C

B

D

  

  

  

  محاسبات انجاممحل



  7صفحه                   شناسیزمین
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  دهد؟ بیشترین جرم پوستۀ زمین را کدام کانی تشکیل می  -141

  ) کوارتز  4  ) گالن 3  ) پیروکسن   2  ) پلاژیوکلاز  1

  کدام روش در کاهش بیماري گواتر در یک منطقه مؤثرتر است؟  -142

  شده منطقه  هاي تصفیه) افزایش ید به آب2  هاي کشاورزي  ) استفاده از کودهاي یددار در زمین1

  ) افزایش ید به رژیم غذایی مردم منطقه   4  ) افزایش فلوئور به آب آشامیدنی منطقه   3

  ها باشند؟ تواند کدام کانیترتیب منشأ عناصر فلوئور، آرسنیک و کلسیم می به  -143

  ) گالن، کالکوپیریت و دولومیت 2  ) مسکوویت، کرومیت و کلسیت  1

  ) فلوئوریت، پیریت و هماتیت4    ) میکاي سیاه، پیریت و دولومیت3

  شناسی ساختمانی» است؟تري از کاربرد «زمین کدام عبارت، توصیف مناسب  -144

  پردازد.هاي بزرگ صنعتی، شهري، تجاري و... میشناسی به ساخت سازه) با استفاده از اصول زمین1

  کند.آنها را شناسایی و بررسی میوجود آورندة دهندة پوستۀ زمین و نیروهاي به) ساختارهاي تشکیل2

  کند. هاي مهم بررسی میهاي مواد سطحی زمین از نظر مقاومت در برابر فشارها را براي ساخت سازه) رفتار و ویژگی3

  دهد. شناسی و عوارض سطح زمین بدون تماس فیزیکی با آنها را انجام می هاي زمین آوري اطلاعات از ساخت و فن جمع   علم )  4

	شود؟دهد و براي این بخش از چه موادي استفاده می سازي، کدام عمل را انجام می بخش زیراساس در راه   -145 	

  ها ـ بالاست ) توزیع بار چرخه2  سنگی  نگهداري ریل ـ مصالح خرده)1

  ) زهکشی ـ شن و ماسه 4  ماسه و قیر ، سازي ـ شنمقاوم)3

  گاز، جستجوي اولیۀ خود را براي رسیدن به این منابع باید از کدام مناطق شروع کنند؟ مهندسین اکتشاف منابع نفت و    -146

  گیرها هستند. شناسی که مناسب تشکیل نفتهاي زمین) ساختمان 1

  گذاري شدید دارند. عمق که رسوب) مناطق نزدیک به دریاهاي کم2

  دار تاقدیسی بالاي سطح ایستابی آبهاي آهکی حفره) سنگ3

  هایی که داراي تاقدیس فراوان هستند. خوردگیچین) 4

، شناختی بعدي در این منطقهدهد. پدیدة زمینشکل زیر، مراحل اولیۀ برخورد دو ورقۀ اقیانوسی به هم را نشان می  -147

  کدام خواهد بود؟ 

  بسته شدن اقیانوس)1

  ایجاد پشتۀ اقیانوسی) 2

  تشکیل جزایر قوسی ) 3

  وجود آمدن درازگودال  به) 4

  دهد؟ کدام مراحل چگونگی تشکیل شدن یک رگه معدنی را بهتر نشان می  - 148

  هاي مذاب ـ رشد بلورهاي بزرگ ـ تشکیل پگماتیت آب زیرزمینی ـ تماس با توده)1

  هاي خالی سنگ بستر تر ـ تجمع در حفرههاي چگالها ـ جدا شدن کانیهوازدگی سنگ)2

  سقوط بلورها به کف ماگما    ـتشکیل بلورـعناصر با چگالی بالاـماگماي درحال سرد شدن)3

    شدننشین ته  ـهاسرد شدن داخل شکستگی  ـجاییجابهـ  انحلال برخی از عناصرـ  آب داغ) 4

  :جزبه اثر دارند، آزادهاي زیرزمینیشده در آب هاي حلهمۀ موارد زیر بر غلظت نمک   -149

  شده آب مسافت طی) 4  سرعت نفوذ آب ) 3  فشار ) 2  دما )1

  

  



  8صفحه                   شناسیزمین
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ها، براي عنصر «بریلیم» درست است؟ کدام عبارت یا عبارت   -150

  شود.ها مقداري از اعماق زمین به سطح آورده می الف ـ با فوران آتشفشان  

  شناسایی است.راحتی قابل کمانی بهب ـ سیلیکات آن با درخشش رنگین   

  ترین جواهرات است.ج ـ فسفات آن با رنگ سبز یکی از گران  

  ) «الف» و «ج»4  ) «الف» و «ب» 3  ) «ب»2  ) «الف» 1

در نقشۀ زیر درست است؟ bها، براي منطقۀ کدام عبارت   -151

  اند.هاي اصلی، راستالغز و در جهت شرقی ـ غربیالف ـ اغلب گسل   

  هاي رسوبی شمالی این منطقه داراي توالی رسوبی منظمی هستند. ب ـ اغلب سنگ   

  هاي رسوبی برخی از نواحی آن داراي ذخایر عظیم نفت است.ج ـ سنگ   

  شود.فیروزه استخراج میهاي رسوبی قدیمی آن،  د ـ از داخل سنگ   

  ) «الف» و «ج»2    ) «ج» و «د» 1

  ) «الف» و «ب»4    ) «ب» و «د» 3

شود؟ چند روز در سال محور فرضی زمین، یکی از قطرهاي دایره عظیمۀ روشنایی می  -152

  ) هرگز 4  365) 3  ) دو 2  ) یک 1

کیلومترمربع   2آبخوانی همگن با وسعت تقریبیهاي حفرشده در  پس از یک بارندگی طولانی و آرام، سطح آب چاه   -153

متر بالا آمده است. حدود چند کیلومتر مکعب آب بر اثر این بارندگی وارد آبخوان  سانتی  2درصد،   3و تخلخل

  شده است؟ 

1  (/12  2 (12  3(  /12  4  (12

ها درجه باشد، کدام مورد این لایه 45دهد، اگر شیب لایه در این شکل ها را نشان می امتداد لایه AB،در شکل زیر  -154

  کند؟را معرفی می 

1(SW Nو 45 30 E  

2 (S Nو 45 AB 30

3(45 NW وN 30 E  

4(AB N 45و 30 S  

  اند؟ رو، چند گسل فعالیت کرده روبه در شکل   -155
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.دوب هلق لابند دیاب یملع لئاسم هنیمز رد

یربهر مظعم ماقم

ناریا یمالسا یروهمج

یروانف و تاقیقحت ،مولع ترازو

روشک شزومآ شجنس نامزاس

۴ هرامش هچرتفد

هعمج حیص

۱۴۰۴/۰۴/۲۷

۱۴۰۴ لاس مود تبون یلاع شزومآ تاسسؤم و اه هاگشناد یدورو یرسارس یصاصتخا نومزآ

یبرجت مولع یشیامزآ هورگ

( یرایهب ملپید هژیو (

ییوگخساپ نامزهرامش اتهرامش زالاؤس دادعتیناحتما هدامفیدر

۳۰۱۸۵یرایهب1 هقیقد۱۵۶۲۰

.تسا عونمم باسح نیشام زا هدافتسادراد یفنم هرمن نومزآ نیا

دوشیم راتفر تاررقم ربارب نيفلختم اب و دشابیم زاجم نامزاس نیا زوجم اب اهنت یقوقح و یقیقح صاخشا یمامت یارب نومزآ یرازگرب زا سپ ... ویکینورتکلا شور ره هب تالاوئس راشتنا و ریثکت هباج قح
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منزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است. داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، به*

  

  

  

  

  
  

  ؟استچند روز طور متوسط، به سرخجهدوره نهفتگی بیماري   - 156

  14تا  1حدود  ) 2    5تا   2) 1

    18) 4    21تا  1حدود  ) 3

  ؟ یک از موارد زیر از عوارض مخملک استکدام   - 157
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  توسط بیمار از علائم کدام بیماري است؟ کردن تپ تپ یاو شنیدن صداي شکستگی در مفصل شلیاحساس   -158
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  ؟ بیماري که دچار سوختگی شده را در چه موقعیتی باید قرار داد  -159

    فقط بر روي تخت) 1

  فقط خارج از تخت) 2

  شده بینیخلاف انقباضات یا تغییر شکل پیشنواحی موردنظر )3

  شدهبینیتغییر شکل پیشیاموافق انقباضات نواحی موردنظر )4

  باشد؟ زیر از بیماري التهابی خفیف در کودکان میموردکدام   - 160

  حاد  لارنژیت) 4  آسم ) 3  اوتیت) 2    خروسک) 1

  ؟ شودبایست انجام بار میخالی و پر کردن کاف لوله تراکیاستومی هر چند ساعت یک  -161

1  (1 2  2  (2 3  3  (/ /15 2 5  4  (/ /2 5 3 5  

  ؟ نیستعلایم آمبولی ریوي کدام مورد از   -162

    سرفه) 4    کند شدن ضربان قلب) 3    شوك) 2  تب ) 1

	در مایع لنف کدام مورد به مقدار زیاد وجود دارد؟   -163 	

  گلبول قرمز  ) 4    پلاکت) 3  گلبول سفید) 2  هموگلوبین  ) 1

  ؟شودا کمبود عامل هشت باعث ایجاد کدام بیماري در انسان مییفقدان   -164

Aنوعهموفیلی) B  4نوعهموفیلی) 3  کین  جهو) 2  لوسمی  ) 1

  گردد؟ سبب افزایش ترشح غده پاراتیروئید در بدن می ،کاهش غلظت کدام عنصر در پلاسما  - 165

  سدیم ) 4  فسفر  )3  کلسیم ) 2  پتاسیم  ) 1

  افزایش دفعات اجابت مزاج از علائم کدام بیماري است؟   - 166

  تیتسسیهکل ) 4  پانکراتیت حاد ) 3  سیروز کبدي  ) 2  پانکراتیت مزمن  ) 1

  گردد؟ منتقل میـ دهانی هپاتیت از طریق مدفوعیدو  کدام   - 167

1 (AوB2 (A  وD  3 (A  وE  4 (E  وC  

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان 

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمایم. ؤالات تأیید می س 

  امضا:
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  باشد؟دهنده مرحله کمال و عالی اخلاق پسندیده می نشان ،یک از خلقیاتکدام   - 170
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جذب آن را به میزان و    شودترکیب میکدام ویتامین    اهاي جداري انتهاي معده بموکوپروتئین مترشحه از سلول  - 177
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  است؟   نادرستکدام عبارت   -185

  باشند.پذیر میهاي آسیبگروه  ءهایی که دچار مشکلات خانوادگی هستند جزخانواده) 1

  .شودتواند عامل ایجاد بیماري روانی وجود هر نوع فشار روانی در محیط زندگی می) 2

  شوند.هاي روانی که تنها ناشی از یک عامل هستند به ندرت دیده میبیماري) 3

  هاي خفیف روانی رواج دارد.هاي شدید روانی بیش از بیماريبیماري) 4

  

  


